

# ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК СОЗИДАНИЯ

Пролетарии всех стран,  
соединяйтесь!



## ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР  
საბჭოთა კომუნისტური პარტიის ცენტრალური ორგანო, საქართველოს სსრ უმაღლესი საბჭოსა და მინისტრთა საბჭოს ორგანო

1969 год 13 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ • № 87 [13538] • 47-й год издания • Цена 2 коп.



Хорошо потрудились вчера бригада прядильщиц тбилисского камвольно-суконного комбината «Советская Грузия», которой руководит Герой Социалистического Труда Вера Кемашвили. В 2 часа дня передовые работницы рапортовали о выполнении сменного задания. Они выпустили 643 килограмма высококачественной пряжи. До конца смены бригада решила произвести еще 57 килограммов пряжи. И слово свое сдержала.

На снимке (слева направо): Ж. Папкиян, К. Асламазова, В. Кемашвили, Э. Гомишвили и М. Чиблашвили.

Фото Г. Вахтангадзе.

„Мы придем к победе коммунистического труда“.

*Ж. Папкиян*

● 30 МАГНИТНЫХ СТАНЦИЙ, 20 КРУПНО-ПАНЕЛЬНЫХ БЛОКОВ, 100 ОСВЕТИТЕЛЬНЫХ ЩИТОВ, А ВСЕГО ПРОДУКЦИИ НА 40 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ — ВЫПУСТИЛИ ВЧЕРА ТРУЖЕНИКИ ЗАВОДА «КАСПИЭЛЕКТРОАППАРАТ».

● ПРОДУКЦИЮ НА СУММУ 6 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ПРОИЗВЕЛ 12 АПРЕЛЯ КОЛЛЕКТИВ ТБИЛИССКОГО ЗАВОДА ЛИТЕЙНОГО ОБОРУДОВАНИЯ ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

● НАЛАДКУ 12 ДВУХКИЛОВАТТНЫХ ВИБРОМАШИН, ПРЕДНАЗНАЧЕННЫХ ДЛЯ ОТПРАВКИ В БОЛГАРИЮ, ЗАВЕРШИЛИ ВЧЕРА РАБОЧЕ ЦХИНВАЛЬСКОГО ЗАВОДА «ВИБРОМАШИНА».

● 120 КИЛОГРАММОВ ТЕХНИЧЕСКОГО АГАТА, 100 ТОНН ДИАТОМИТА ДОБЫЛИ ВЧЕРА ТРУЖЕНИКИ АХАЛЦИХСКОГО АГАТО-ДИАТОМИТОВОГО РУДОУПРАВЛЕНИЯ. ЗАРАБОТАННЫЕ ДЕНЬГИ В РАЗМЕРЕ 1.065 РУБЛЕЙ ПЕРЕЧИСЛЕНА В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ.

### РАДОСТНЫЕ ВЕСТИ

СООБЩЕНИЯ С ЗАВОДОВ, ФАБРИК, РУДНИКОВ, ПОЛЕЙ, СТРОЕК ГРУЗИИ

● НА ДЕСЯТКИ ТОНН БОЛЬШЕ СВИНЦА И ЦИНКА, ЧЕМ В ОБЫЧНЫЙ ДЕНЬ, ДОБЫЛИ ВЧЕРА ГОРНИКИ КВАСИНСКОГО РУДОУПРАВЛЕНИЯ.

● 600 РУБЛЕЙ ПЕРЕЧИСЛИЛИ В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ РАБОЧЕ ЦХАКАЕВСКОГО СТРОЙУПРАВЛЕНИЯ № 5. ОНИ ПРОВЕЛИ РАБОТЫ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ УЛИЦ ГОРОДА.

● 890 ТРУЖЕНИКОВ ДЖАВСКОГО РАЙОНА ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В МАССОВОМ КОММУНИСТИЧЕСКОМ СУББОТНИКЕ.

● 10 ТОНН КОФЕИНОВОГО МАТЕРИАЛА ПЕРЕРАБОТАЛИ РАБОЧЕ ЛАНЧХУТСКОЙ ЧАЙНОЙ ФАБРИКИ. НА ТЕРРИТОРИИ ПРЕДПРИЯТИЯ ОНИ ВЧЕРА РАЗБИЛИ НОВЫЙ СКВЕР.

● БОЛЕЕ 8 ТОНН МЕТАЛЛОЛОМА СОБРАЛИ КОМСОМОЛЬЦЫ МАХАРАДЗЕВСКОГО ШЕЛКОМОТАЛЬНО-КРУТИЛЬНОЙ ФАБРИКИ.

● 825 САЖЕНЦЕВ ДЕРЕВЬЕВ ВЫСАДИЛИ ВЧЕРА РАБОЧЕ ПРЕДПРИЯТИЯ «ГРУЗТАЛК».

К. АЛЬПЕРОВИЧ.

ВЧЕРА СОСТОЯЛСЯ ЮБИЛЕЙНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК. ТЫСЯЧИ ТРУЖЕНИКОВ РЕСПУБЛИКИ ОТМЕТИЛИ ЕГО УДАРНЫМ ТРУДОМ ВО ИМЯ ПРОЦВЕТАНИЯ ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ.

### ЗВЕЗДНЫЙ ПРАЗДНИК НА ВДНХ

У павильона «Космос» на площади машиностроения ВДНХ СССР взметнулись ввысь белоснежный «Восток». Такой же корабль 12 апреля 1961 года вынес в космические дали Юрий Алексеевич Гагарин. Всегда свежи цветы у подножия корабля «Восток» и у обелиска первооткрывателя космоса.

11 апреля на ВДНХ СССР — праздник. Здесь отмечается День космонавтики. Много народа собралось у каштанового сада, заложеного ровно год назад П. И. Беляевым. В канун праздника первооткрывателей Вселенной летики-космонавты Герои Советского Союза Б. В. Волынов и Е. В. Хрунов посадили здесь новые молодые каштаны.

(Корр. ТАСС).

### ЗАКЛАДКА ПАМЯТНИКА Ю. А. ГАГАРИНУ

ГАГАРИН (Смоленская область), 12 апреля. (Корр. ТАСС). Земляки первооткрывателя Вселенной сегодня тепло приветствовали прибывших сюда летики-космонавтов Валерия Быковского и Алексея Леонова, их наставника генерал-полковника Н. П. Каменина. В полдень на центральной площади города состоялся митинг, посвященный закладке памятника Ю. А. Гагарину.

Сегодня же у входа в школу, в которой учился Юрий Алексеевич, на здании, где он работал как депутат Верховного Совета СССР, открыты мемориальные доски. На доске, укрепленной на здании филиала Московского телевизионного завода, написано: «Почетный рабочий литейного цеха и первый летики-космонавт, Герой Советского Союза Юрий Алексеевич Гагарин 3 апреля 1963 года зачислен навечно в списки рабочих предприятия».

## ПОСТУПЬ ЭЛЕКТРОВООСТРОИТЕЛЕЙ

«Все на коммунистический субботник». Эти призывные слова встречают вас сразу же за проходной Тбилисского электровозостроительного завода имени В. И. Ленина. Как один человек стали вчера электровозостроители к своим рабочим местам, чтобы ударным трудом отметить юбилей Великого почина, внести достойный вклад в борьбу за выполнение планов пятилетки. По заданию все цехи предприятия должны были выработать за день на десятки тысяч рублей продукции, но заводской коллектив решил перекрыть это задание более чем на 10 тысяч рублей.

И слово свое сдержал. Не было среди электровозостроителей человека, который не горел бы желанием внести свою лепту в выполнение взятого обязательства.

Обычно, — рассказывает токарь механического цеха № 10, ударник коммунистического труда Г. Мускнишвили, — моя средняя норма дневной выработки 130 процентов. Сегодня постараюсь сделать больше.

Организовано начался субботник в аппаратном цехе.

— Мы решили, — говорит начальник цеха А. Мамадашвили, — выпустить сверх плана полный комплект электроаппаратуры для электровозов.

Инженерно-технический персонал трудился на многих участках производства. Сотрудники лаборатории на-

учной организации труда пришли в электромашинный цех, чтобы ускорить пуск испытательной станции, коллектив отдела главного энергетика занялся ремонтом сталеваляльного трансформатора.

Как никогда многолюдно в сборочном цехе. Сегодня здесь одновременно работают все смены. Плечом к плечу трудятся бригады, руководимые зачинателями движения за коммунистический труд в нашей республике — Героем Социалистического Труда В. Папиашвили и депутатом Верховного Совета СССР Г. Чадуели.

Кипит работа на участке бригады электромонтажников, руководимой Г. Метонидзе.

— К субботнику мы начали подготовку заблаговременно, — рассказывает он, — припасли все необходимое для того, чтобы сегодня успеть установить высоковольтные блоки в кузове электровоза. — И взглянув в сторону соседнего участка, добавил:

— Думаю, что эта подготовка нам очень помогла. Ведь мы соревнуемся с бригадой Владимира Блохина и, судя по всему, сейчас опережаем ее.

— Трудового энтузиазма нашему коллективу не занимать, — с гордостью говорит начальник цеха Г. Кереселидзе. — Все ребята горят желанием сделать как можно больше, поработать с

полной отдачей сил. На сегодня мы наметили передвинуть сборочный конвейер на одну позицию. Уже отправлен в обкатку электровоз ВЛ-10, а на конвейер стали другие локомотивы.

Большие планы у электровозостроителей и на воскресенье. Сегодня весь коллектив предприятия примет участие в уборке цехов, благоустройстве и озеленении заводской территории.

К. АЛЬПЕРОВИЧ.

Более трехсот человек из колхоза села Нинцинда Сагареджидского района вышли вчера на субботник. Работая на полях, фермах и виноградниках, они завершили день высокими трудовыми показателями.

На снимке: на переднем плане передовой виноградарь Г. Бениташвили (слева) и председатель колхоза П. Каутуашвили.

Фото Г. Вахтангадзе.



ТРУЖЕНИКИ Цителцкаройского района прилагают много усилий к тому, чтобы увеличить производство и заготовку зерна.

Хлебоборобы взяли обязательство в этом году получить с каждого гектара в среднем 25 центнеров зерна. Этот рубеж будет достигнут за счет повышения культуры земледелия. Радует тот факт, что озимые колосовые, которые заняли в районе 27.090 гектаров, были засеяны с полным соблюдением правил агротехники. Всю эту площадь при пахоте и севе заправили минеральными удобрениями, сев провели семенами пшеницы и ячменя I и II классов, причем, 80 процентов семян были первоклассными. Посевы автоматами под снежным покровом, почва хорошо пропиталась влагой. С наступлением благоприятной погоды посевам получат минеральные удобрения и гербициды. Эти работы в основном будут выполнены самолетами гражданской авиации.

В хозяйствах района с целью сортообновления было произведено 300 тонн элитных семян пшеницы и 43 тонн ячменя. Семена подсолнечника получили 30 тонн, семян кукурузы первого поколения — 250 тонн.

Весна в Шираской степи вступила в свои права. Механизаторы начали вспашку земли, обработку зноби, сев ранних культур. Этим заняты сейчас 180 тракторных агрегатов. Они укомплектованы высококвалифицированными механизаторами, которые работают в две смены. Особенно усердно трудятся механизаторы колхозов сел Земо-Кеди, Джапаридзе, Мамаджоба и Архилоскало.

Яровыми культурами в районе будет засеяно более 18.000 гектаров, из них кукурузой на зерно — 2.200, подсолнечником — 9.278 гектаров.

День ото дня устанавливается все более благоприятная погода. Это позволяет механизаторам повышать темпы работ. Ударным трудом ознаменовали они 12 апреля — день юбилейного коммунистического субботника. В колхозе села Джапаридзе вышли

на работу 600 человек, в колхозе имени Ленина — 800 человек, в колхозе села Земо-Матчаани — 900 человек. Всего в субботнике участвовало более 6.000 колхозников. Они засеяли обширную площадь полей, высадили 10.000 деревьев, отремонтировали дорогу протяженностью в 20 километров.

Колхозники Сяко Бочорадзе, Тина Кевишвили, Алексей Холоднов, Уманги Левашвили, Лида Востоганашвили, Алексей Токляшвили и тысячи их товарищей по труду организованно провели субботник, добились новых больших успехов.

И. ХУЦУРАУЛИ, начальник Управления сельского хозяйства Цителцкаройского района.

## СЛОВО ХЛЕБОРОБОВ

### КОММУНИСТЫ ВПЕРЕДИ

Вчера в цехах Тбилисского вагоного депо было особенно оживленно. Все как один вышли на субботник.

Тон, как всегда, задавали коммунисты и комсомольцы, передовики производства и ветераны труда. Так, Б. Арешидзе, З. Рвешашидзе, В. Аюпов, С. Степанов отремонтировали шесть грузовых вагонов. Привлечены в образцовое состояние составы поездов Тбилиси — Махарадзе, Тбилиси — Поти. 700 рабочих и служащих провели мелкий ремонт внутреннего оборудования цехов и участков. Важный вклад в общий успех внесли комсомольцы. Они собрали 25 тонн металлолома.

Р. СУЛАВА.



### ПОДВОДНЫЙ КАБЕЛЬ НА ДНЕ ЯПОНСКОГО МОРЯ

ТОКИО, 12 апреля. Корр. ТАСС В. Зацепин передает: На дне Японского моря вчера был уложен последний 15-километровый отрезок подводного кабеля, соединяющего советский порт Находку и японский — Наоцу. Сегодня международная телеграфно-телефонная корпорация «КДД» провела первые испытания нового

кабеля. Как сообщили корреспонденту ТАСС в «КДД», испытания прошли успешно.

Протяженность подводного кабеля, уложенного на дне Японского моря, равна 800 км. Прокладка нового подводного кабеля между Советским Союзом и Японией в значительной мере улучшит средства коммуникации между двумя странами, а также связь Японии со странами Европы.

Новая линия связи вступит в строй в июне этого года.

### ВСЕОБЩАЯ ЗАБАСТОВКА В ИТАЛИИ

РИМ, 11 апреля. (Корр. ТАСС). Ровно в 14 часов по местному времени по всей Италии началась всеобщая 3-часовая забастовка протеста против провоза полиции, уличившей кровавую расправу над участниками народной демонстрации в городе Батти-

палья. На территории всей страны, от Ломбардии до Сицилии, замерла экономическая жизнь, прекратилась работа предприятий и учреждения, транспорт и банки, прервались занятия в учебных заведениях. Повсюду забастовка сопровождается массовыми митингами и демонстрациями, участники которых выражают солидарность с населением Баттипальи и требуют сурово наказать организаторов расправы.

Всеобщая забастовка проводится по единому призыву всех трех крупнейших профсоюзных объединений страны и проходит в обстановке высокой сплоченности трудящихся.

### Признание австралийского министра

КАНБЕРРА, 12 апреля. (ТАСС). Министр обороны Ав-

стралии Фэйрхолл признал, что австралийские войска, находящиеся в Южном Вьетнаме, применяют химические вещества. Выступая перед журналистами в пресс-клубе, министр пытался преуменьшить опасность использования химических средств в войне против вьетнамского народа ссылаями на то, что это всего лишь «слезоточивый газ», который якобы «применяется полицией во всем мире».

# НАСЛЕДНИКИ СЛАВЫ ОТЦОВ

## 40 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ВНЕСЛИ СТРОИТЕЛИ ИНГУРСКОЙ ГЭС В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

### УДАРНАЯ СУББОТА ТРУЖЕНИКОВ ГРУЗИИ

# СВЕТ В ГОРАХ

На обширной территории, простирающейся от белоснежных гор Кавказского хребта до Черного моря, отмечают пятидесятилетие Великой почта строители Закавказского энергетического гиганта. С небывалым трудовым подъемом работают люди на берегах Ингури и Эрцицкали. Я был свидетелем многих рекордов и трудовых побед ингурцев, но подобный энтузиазм увидел вчера впервые.

12 апреля никто не остался дома. Даже тот, кто только что отработал ночную смену, едва успев поспать и позавтракать, вновь пошел на стройку. Вслед за родителями, старшими братьями и сестрами на субботник вышли школьники.

«Ингурцам — добротное жилье» — под таким девизом трудился многочисленный коллектив Управления гражданско-го строительства. Растут этажи жилых домов, на карте стройки появились новые поселки. В первом квартале этого года работы выполнены на сумму 665 тысяч рублей вместо 648 тысяч по плану. Хорошо потрудились коллектив строителей в апреле. Но вчера строители работали с особым энтузиазмом, с особым пафосом. Бригады, возглавляемые депутатами Верховного Совета республики Г. Бокучава, бетонщиком Ш. Каланди, каменщиком В. Гелашвили, землекопом К. Саджая, выполняли

норму на 190—130 процентов. Но это еще не все. Сегодня на стройке вновь развернутся работы. Все деньги, заработанные строителями, будут перечислены в фонд пятилетки.

Неузнаваемым стал котлован будущей высотной арочной плотины. Выломал 2 миллиона 200 тысяч кубических метров скалы, строители дошли до бывшего русла реки Ингури. С будущего года начнется возведение громадного бетонного тела плотины. Перевыполнив задание первого квартала, строители штурмуют новые рубежи. Комплексные бригады, возглавляемые И. Асламазовым и В. Немсидверидзе, дали вчера 120 процентов нормы за смену. Успешно проведены работы по бетонированию водоприемника и первого забоя деривационного тоннеля. Имплементная бригада изобретательного бетонщика О. Бладзе ударила 60 кубометров бетона, а коллектив передвижной металлической опалубки, руководимый С. Нишута, забетонировал за смену 8 погонных метров тоннеля.

Кончается смена. Наступают сумерки. В котловане зажигаются мощные прожекторы. Начался и их участника В. Чарбадзе, руководители комплексных бригад И. Асламазов и В. Немсидверидзе остаются на своих постах: решено поработать и во вторую смену. Вместе с ними — и секретарь партбюро Г. Немсидверидзе и члены обеих бригад. Приходят экскаваторщики, водители самосвалов. Это и перерыв, и обед, и совещание. Задача для всех ясна. И вновь закипела работа.

Уже стемнело, но в котловане, освещенном прожекторами, жизнь бьет ключом... Строительная программа такова: разработать проектный объем в котловане арочной плотины; погрузить грунт экскаватором в самосвалы; объем работ — 1,000 кубометров земли и скалы, сумма — 3,500 рублей. 47 строителей атакуют скальные громады.

Вчера на всех участках ИнгуриГЭС были перевыполнены дневные нормы. Но это лишь начало большого праздничного труда. В основном вся стройка выйдет на коммунистический субботник сегодня — в воскресенье и день, с раннего утра.

На пусковом объекте — первой передаточной ГЭС будет уложено 1,500 кубометров бетона, разработано 3,000 кубометров грунта и т. д. В денежном выражении это составляет 15,000 рублей.

Всего в коммунистическом субботнике примет участие более 2,000 человек. В государственный фонд пятилетки строители Ингури ГЭС внесут почти 40 тысяч рублей.

О. МАМСУРАДЗЕ.  
(Корр. «Зари Востока».)



19 сентября 1922 года на строительстве ЗАГЭС — одного из первых ленинского плана ГОЭЛРО — состоялся массовый субботник, положивший начало сооружению этой электростанции. Вместе со строителями первыми камнями ЗАГЭСа закладывала Сергей Орджоникидзе. (Снимок внизу). Вчера на плотину ЗАГЭСа и меня В. И. Ленин приехал трудящихся Маджарского района, решившие благоустроить территорию станции.

Фото М. Квицишвили.



Вчера плечом к плечу со строителями второй очереди азотного завода Руставского комбината трудился учащийся Руставского профессионального училища № 17. Будущие строители внесли свой посильный вклад в крупнейшую в республике стройку, обогащаясь практическими навыками.

На снимке (слева направо): бригадир монтажников В. Джамаспашвили, монтажник С. Якуба и мастер профессионального училища В. Терлишвили.

Фото Г. Вахтавадзе.

## ДЕНЬ, ПОЛНЫЙ ЗАБОТ

ОЧАМЧИРЕ. (Корр. «Зари Востока»). Ранним утром 12 апреля, приехав в село Беслахуба Очамчирского района, я встретился с председателем колхоза Ушанги Кучуберия. Он рассказал, что на работу вышло все село. Даже самые «закоренелые» домохозяйки решили взять в руки лопаты. Председатель признался, что этого он не ожидал. «Уверен», — сказал он, — что их сгитировала Мачича.

Мачича Константиновну Липартия знает здесь каждый. Более тридцати лет она в колхозе. Своими руками создавала все, чем сегодня богата артель. Она закладывала первые плантации, строила первую ферму, прокладывала первую сельскую дорогу. И сегодня Мачича Константиновна — в первых рядах.

Весь день чувствовалась особая приподнятость. Каждый старался сделать как можно больше.

Беслахубцы славятся трудовыми традициями. В минувшем году, например, они дали стране 616 тонн чайного листа — на 96 тонн больше планового задания.

Юбилейный субботник, — говорит председатель колхоза Ушанги Кучуберия, — совпал с завершением весенних работ на плантациях. Мы уже выполнили все работы по внесению в почву удобрений, по подрезке и формировке чайных кустов.

Колхоз намного превысил задание по сбору и сдаче кофеинового материала. 12 апреля бригады И. Берулава и Б. Нишута собрали и сдали промышленностью дополнительно к плану еще 3 тонны кофеинового материала.

Осмотрев плантации, мы с председателем колхоза направились к центру села. Шли по дороге, на ремонт которой вышла бригада Ш. Дамения. Она уже полностью завершила все работы на плантациях и сейчас приводит в порядок дорогу.

А вот и главная улица села. Здесь мы познакомились с бригадиром Гвтава Пилия и Кирилл Пилия. Уже к полудню люди из их бригады высадили около 1,000 корней кедров, кипариса и других ценных пород деревьев. Лучших результатов добились Чичко Саджая, Зосима Цоцонава, Важа Саная и другие.

До позднего вечера работали беслахубцы. И успели многое. Трудовая суббота завершилась успешно.

## ЕСТЬ СКОРОСТНЫЕ ПЛАВКИ

Вчера в мартеновском цехе нашего завода был необычный рабочий день. Работники, как и миллионы советских людей во всех уголках страны, пришли на завод, чтобы отметить славную дату Великого почта.

Не работающие в эту смену металлурги занялись благоустройством территории предприятия, озеленением, очисткой цехов, ремонтом механизмов. Деньги, заработанные в этот день, в размере 15—20 тысяч рублей металлурги решили внести в фонд пятилетки.

А чем отметили этот праздничный труд мы, сталевары, которые 12 апреля вышли на работу по графику?

Только скоростными плавками! — таково было наше единодушное решение.

В ночь на 12 апреля

И. БЕРДЗЕНШВИЛИ,  
инженер ЖЭКа.

## В ЧЕРА В СТОЛИЦЕ РЕСПУБЛИКИ

### РЕПОРТАЖ

Вот в 12 апреля. Город пропуская равно. Люди спешат на заводы, в учреждения, институты. Как обычно. И все-таки этот день — необычный. Не просто рабочий день, а день юбилейного коммунистического субботника.

Половина восьмого утра. Спешным потоком течет людская река к станкостроительному заводу имени Кирова. У проходной небольшая заминка: комсомольцы завода прикрепляют к груди каждого входящего небольшой красный бант, такой, какие пятьдесят лет назад носили первые участники коммунистических субботников. И вот уже по всем цехам, отделам, службам

В специальном журнале отдела технического контроля мартеновского цеха появилась запись: «Плавка тяжеловесная. Осуществлена с опережением графика на один час».

Хороших показателей добились и другие сталевары. Так, бригада, руководимая Амираном Нарсидзе, выдала плавку за 7 часов 35 минут при графике 8 часов 14 минут.

Неплохо потрудились вчера и наша бригада. Мы тоже сварили сталь с опережением графика.

Д. БАРАТАШВИЛИ,  
сталевар мартеновского цеха Руставского металлургического завода.

## ЭНТУЗИАСТЫ

Производство на сумму 16,000 рублей дал стране вчера коллектив Тбилисского машиностроительного завода имени Сергея Орджоникидзе. Отличилась бригада коммунистического труда, руководимые И. Мачабели и М. Беленко.

Благоустройством заводской территории занялось несколько сот энтузиастов. Среди них были представители литейного, механического, сборочного, кузнечно-заготовительного и других цехов.

Особенно забота во машиностроителя украшали территорию вокруг наметки верного ленинцу Сергею Орджоникидзе, чье имя с честью носит завод.

В. КЕЛЕКСАЕВ.

Кутаисский электромеханический завод.

На снимке (слева направо): мастер электромеханического цеха А. Ломидзе, начальник технического бюро завода А. Гангосов и руководитель бригады электромонтажников Л. Сириадзе осматривают партию шатунных электродов, изготовленную в день субботника.

Фото О. Берчишвили.

Только вчера коллектив завода выпустил на 8 тысяч рублей различных изделий для нужд села, отправив по разным адресам градообластные отправки «Облако» и «Алазани», перечислив значительные средства в фонд пятилетки.

А. ПЕТРОВ.

Свои обязательства машиностроители успешно выполняют. Задание первого квартала по общему объему выпуска продукции выполнено на 102,2 процента, немало перекрыты и другие плановые показатели. Сверхплановой продукции выпущено на 17 тысяч рублей.

Вчера коллектив завода выпустил на 8 тысяч рублей различных изделий для нужд села, отправив по разным адресам градообластные отправки «Облако» и «Алазани», перечислив значительные средства в фонд пятилетки.

А. ПЕТРОВ.

Свои обязательства машиностроители успешно выполняют. Задание первого квартала по общему объему выпуска продукции выполнено на 102,2 процента, немало перекрыты и другие плановые показатели. Сверхплановой продукции выпущено на 17 тысяч рублей.

## ЗАВОД — СЕЛУ

Празднично и нарядно выглядели вчера цехи Тбилисского машиностроительного завода имени 26 комиссаров — одного из старейших промышленных предприятий республики.

Машиностроителям есть чем гордиться. В ответ на решения ЦК КПСС и Пятой сессии Верховного Совета СССР они выступили с призывом мобилизовать все силы и возможности на выполнение почетных заданий пятилетки, давать селу технику только отличного качества.

Свои обязательства машиностроители успешно выполняют. Задание первого квартала по общему объему выпуска продукции выполнено на 102,2 процента, немало перекрыты и другие плановые показатели. Сверхплановой продукции выпущено на 17 тысяч рублей.

Только вчера коллектив завода выпустил на 8 тысяч рублей различных изделий для нужд села, отправив по разным адресам градообластные отправки «Облако» и «Алазани», перечислив значительные средства в фонд пятилетки.

А. ПЕТРОВ.

Свои обязательства машиностроители успешно выполняют. Задание первого квартала по общему объему выпуска продукции выполнено на 102,2 процента, немало перекрыты и другие плановые показатели. Сверхплановой продукции выпущено на 17 тысяч рублей.

Только вчера коллектив завода выпустил на 8 тысяч рублей различных изделий для нужд села, отправив по разным адресам градообластные отправки «Облако» и «Алазани», перечислив значительные средства в фонд пятилетки.

А. ПЕТРОВ.

Свои обязательства машиностроители успешно выполняют. Задание первого квартала по общему объему выпуска продукции выполнено на 102,2 процента, немало перекрыты и другие плановые показатели. Сверхплановой продукции выпущено на 17 тысяч рублей.

Только вчера коллектив завода выпустил на 8 тысяч рублей различных изделий для нужд села, отправив по разным адресам градообластные отправки «Облако» и «Алазани», перечислив значительные средства в фонд пятилетки.

А. ПЕТРОВ.

Свои обязательства машиностроители успешно выполняют. Задание первого квартала по общему объему выпуска продукции выполнено на 102,2 процента, немало перекрыты и другие плановые показатели. Сверхплановой продукции выпущено на 17 тысяч рублей.

Только вчера коллектив завода выпустил на 8 тысяч рублей различных изделий для нужд села, отправив по разным адресам градообластные отправки «Облако» и «Алазани», перечислив значительные средства в фонд пятилетки.

## ВАХТА БАТУМСКИХ ПОРТОВИКОВ

Праздничное настроение царило вчера, в день 50-летия Великого почта, в Батумском порту. В субботу здесь бок о бок трудились кадровые портовики и работники Грузинского морского пароходства.

По плану, заблаговременно разработанному штабом по проведению субботника, в порту и на прилегающей к нему территории наряды сразу же заняли свое рабочее место. Люди трудились на совесть, стараясь сделать как можно больше, внести свой вклад в общее дело.

Интенсивно шла работа на теплоходе «Авача» Черноморского пароходства. Здесь бригады портового флота, конторы погрузочного участка и воензированной охраны очищали трюмы судна. К началу перерыва работа была полностью закончена.

Быстро и споро шла загрузка вагонов финишками и чаем. Ее производили работники «Торгмортранс». До 12 часов дня они загрузили два вагона.

Производительно потрудились работники «Трансфлота». Они работали на погрузке риса и на уборке территории. К слову сказать, да-

же профессиональные грузчики, работавшие рядом с трансфлотами, по достоинству оценили их споровку.

Спокойно работала в умелых руках участников субботника. Четыре бригады занимались уборкой сухогрузных причалов. Комсомольская бригада, руководимая Л. Джамалидзе, вызвала на соревнование своих товарищей. Свыше ста работников Грузинского морского пароходства благоустроили нефтеналивной участок.

Время прошло незаметно. И когда объявили о начале перерыва, люди неохотно отрывались от работы. Такова уж сила добровольного почта, сила энтузиазма, которым в этот день были охвачены все.

В. МАРТВЕЛASHВИЛИ,  
редактор газеты «Морак Грузии».

## ВКЛАД ВОИНОВ

Юбилейный коммунистический субботник. Этот праздник свободного, радостного труда отметили и воины Тбилисского гарнизона. Праздник явился ярким проявлением единства армии и народа, еще больше укрепил дружбу воинов с жителями столицы Грузии.

И-ская часть. Отсюда большая группа воинов отправилась с помощью строителям, прокладывая линию метрополитена от станции «300 арабцев» и сооружающую будущую станцию «Исани» и «Навтули».

Солдаты выполняют задание четко, быстро. В подразделении три Николая — Коломиец, Любченко и Далуко. Сейчас они вместе с младшим сержантом Александром Очередько помогают сооружать будущую станцию «Навтули». Работы много, она требует большого физического напряжения. Но воинов это не страшит. Дружно и споро трудились они. Сознание, что их сегодняшняя труд — вклад в пятилетку, придает ребятам бодрости, воодушевляет их.

Субботник подходит к концу. Солдаты вернулись в часть. Не прошло и часа, как в казарме появился свежий номер боевого листка. Его редак-

тор — рядовой Александр Суралов. В боевом листке рассказывается об успехах воинов на фронте мирного труда. Листок вывесили рядом с другими вывесками, которые вывешивали в прошлую неделю после участия воинов в озеленении Кахетинского шоссе.

Вечером в клубе части зазвучал баян, молодой звонкий голос запел:

«Есть традиция добрая  
В комсомольской семье,  
Раньше думай о Родине,  
А потом о себе».

Сейчас эта традиция — строгий закон жизни ребят в гимнастерках, которые Родина доверла охранять, а если нужно, и защищать покой и счастье Отчизны.

Пройдет еще немного времени. Очередько, Любченко, Суралов и другие их товарищи, отслужив в армии, разведутся по домам. В один из дней радио или газеты донесут до них весть — открыта новая станция Тбилисского метрополитена «Навтули». Эта весть радостно напомнит их службу, ведь в строительстве станции вложена доля и их труда.

Л. СИХАРУЛИДЗЕ.

БЕРЛИН, 12 апреля. (ТАСС). Агентство АДН опубликовало коммюнике о дружественном визите в ГДР по приглашению ЦК СЕПГ делегации ЦК ПОРП...

сотрудничества государств — членом СЭВ и за развитие новых форм такого сотрудничества.

говора ГДР и ПНР выступают за созыв конференции всех европейских стран по вопросам безопасности и сотрудничества при участии ГДР и ФРГ.

В Пражском музее В. И. Ленина состоялся вечер, посвященный 99-й годовщине со дня рождения основателя первого в мире социалистического государства.

стоющим 100-летием со дня рождения В. И. Ленина. Эту лекцию прочитал профессор Московского государственного института международных отношений Г. Л. Романов.

НАВСТРЕЧУ 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА ПЕРЕГОВОРЫ ДЕЛЕГАЦИЙ ЦК СЕПГ И ЦК ПОРП ПРИЗЫВ ВСЕОБЩЕЙ КОНФЕДЕРАЦИИ ТРУДА ФРАНЦИИ

Делегация Министерства школ Словакии в Тбилиси

Из Москвы в Тбилиси 11 апреля вечером прибыла делегация Министерства школ Словацкой Социалистической Республики.

Их осмотрели аудитории, учебные кабинеты, присутствовали на занятии студентов второго курса экономического факультета.



Под прикрытием разговоров о мире Пентагон расширяет преступную агрессию в Южном Вьетнаме. (Из газет).

Решение национального вопроса в СССР

Отдел печати Министерства иностранных дел СССР провел 10 апреля для советских и иностранных корреспондентов пресс-конференцию, посвященную решению национального вопроса в Советском Союзе.

Пресс-конференция в Москве. В ходе подготовки к знаменательной дате членам партии будут прочитаны, в частности, лекции и доклады на тему об актуальности учения Ленина на современном этапе антиимпериалистической борьбы народов.

Ю. И. Палещник подчеркнул, что в верховный орган власти — Верховный Совет СССР — и прежде всего в одну из его двух равноправных палат — Совет Национальностей практически входят представители всех национальностей, населяющих великую Советскую страну.

ДАЛЕКАЯ страна

Таиланд, находящаяся в центральной части полуострова Индокитая, благодаря развитой воздушной связи оказалась особенно близкой к нам.

Бангкок — город с двухмиллионным населением, политический, экономический и культурный центр страны. Он расположен на берегу реки Менам, недалеко от впадения ее в Сиамский залив Южно-Китайского моря.

ОТКРЫЛСЯ СЪЕЗД ГКП

ЭССЕН, 12 апреля. Корр. ТАСС Ю. Борисов и В. Серов передают: Здесь, в центре рабочего Рура, сегодня в торжественной обстановке открылся первый съезд Германской коммунистической партии (ГКП).

НОТА МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР

11 апреля с. г. МИД СССР направил через китайское посольство в Москве следующую ноту МИД КНР. «Министерство иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик заявляет Министерству иностранных дел Китайской Народной Республики следующее.

ДЕНЬ солидарности

ПАРИЖ, 12 апреля. (ТАСС). Всеобщая конфедерация труда призвала французских трудящихся провести в День международной солидарности трудящихся — 1 Мая День солидарности с героической борьбой народа Вьетнама и трудящихся стран, которые борются против империализма, колониализма и неоколониализма.

Корейские друзья знакомятся с Грузией

Находящаяся в Грузии четвертый день корейская профессорская делегация продолжает знакомиться с жизнью республики. Члены делегации во главе с председателем Центрального комитета объединенных профсоюзов Кореи Тен Чан Чером посетили Руставский металлургический завод.

Корейским друзьям рассказали, что предприятие является крупнейшим производителем стальных труб в СССР. Высоко оценена техническую оснащенность завода. Рабочие с гордостью приветствовали посланцев корейского народа, просили передать трудящимся братской страны горячий привет и добрые пожелания.

Утром 12 апреля корейские товарищи вместе с тбилисцами участвовали в коммунистическом субботнике. (ГрузТАГ).

Восемь дней в стране Таи

Первое, с чем сталкивается здесь приезжий, — это, конечно, социальные контрасты. На центральных улицах, залитых по вечерам огнями рекламы, высятся многоэтажные здания иностранных компаний и громады самых современных гостиниц, бросаются в глаза зеркальные витрины магазинов.

Таиланд — единственная страна Юго-Восточной Азии, не подвергшаяся колонизации в ее классической форме. Однако в середине прошлого столетия Англия, США, Франция, а также другие европейские государства навязали Сиаму неравноправные договоры.

В Таиланде за национальный суверенитет своего государства. Под нажимом США правящие круги Таиланда согласились послать в Южный Вьетнам солдат, став таким образом на путь прямого участия в агрессии.

Население Таиланда в настоящее время — 33 миллиона человек. В основных отраслях экономики этой страны господствуют иностранные монополии. В прошлом году здесь действовало около 100 корпораций и фирм США. Их капиталовложения в экономику Таиланда оцениваются в 110 миллионов долларов.

21-я СЕССИЯ Комитета по промышленности и полезным ископаемым ЭКАДВ, в работе которой в течение восьми дней принимала участие наша делегация, уделяла большое внимание проблеме поисков полезных ископаемых и их рациональному использованию в развивающихся странах.

В будущем году предполагается провести в столице нашей республики семинар по глубокому разведочному бурению и горнопроходческим работам. В связи с этим я выступил на сессии Комитета с заявлением, в котором сообщил, что работники геологической службы Грузинской Советской Социалистической Республики готовы принять уважаемых гостей из развивающихся стран Азии и Дальнего Востока и поделиться с ними опытом работы по изучению недр нашей республики.

ЕСТЬ ЖИЗНЬ!

Мы медленно идем по берегу. Сухумский пляж непривычно пуст. Солнце не прикрито облаками, но лучи его холодны, как и брызги от крутых апрельских волн.

ток вариации Паганини. Но в небе Мери становилась безрассудно смелым орленком, блестяще исполняя фигуру высшего пилота, готова была летать и днем и ночью, вспыхивая голубое небо.

оживлен и о. Только после окончания войны позволила себе лечь в госпиталь. Семь долгих лет пролежала Мери на больничной койке. Орленок был прикован к земле. Разные врачи лечили ее, но все одинаково поражало: огромной выдержке и воле, позволившей этой хрупкой женщине без стонков и жалоб пережить нечеловеческие страдания.

Д. ШЕЛЯ, В. ПАРТУГИМОВ. [Корр. «Зари Востока»]. г. Сухуми.



На снимке: Мери Авдизба среди пионеров 10-й сухумской средней школы имени Н. Лакоба. Фото С. Короткова.

новости спорта Счет сравнялся

Вчера в Тбилиси, в Малом зале театра имени Руставели состоялась третья партия матча за мировую шахматную корону между Ноной Гаприндашвили и Аллой Кушнир. Претендентка, игравшая белыми, как и в первой партии начала игру ходом 1. e2—c4. Однако чемпионка мира на этот раз пошла по иному пути.

развития, то Кушнир попыталась форсировать события в духе Ботвинника. Ценой изоляции одной из своих пешек ферзевое фланга претендентке удалось ослабить пешечное прикрытие неприступного короля. Борьба стала обостряться.

МАСТЕРУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Народный художник Грузии, лауреат премии имени Шота Руставели, профессор... Природа одарила художника разносторонним талантом. Жанры творчества Ляда Гудиашвили многогранны: станковая живопись, графика, декоративные панно, пейзажи, театральные декорации.



Л. Гудиашвили.

НА РАВКОРОВСКОМ ЧЕТВЕРГЕ

На очередном равкоровском четверге, состоявшемся в редакции «Зари Востока», в гости к раборам и журналистам пришли председатель Грузинского республиканского Совета по туризму И. Гарibaшвили, заведующий организационным отделом Совета Г. Джиниашвили и председатель Грузинского республиканского совета по управлению курортами профсоюзом П. Чиквадзе.

Выступление П. Чиквадзе было посвящено развитию курортной сети в Грузии. В заключение гости ответили на вопросы.

На снимке (слева направо): Г. Джиниашвили, П. Чиквадзе, И. Гарibaшвили и В. Лортикванидзе в редакции.



ЮНОСТЬ ДЕРЖИТ ЭКЗАМЕН

В пятницу вечером Тбилиского театра оперы и балета имени З. Палиашвили была представлена юным. Здесь состоялся отчетный концерт Дома художественного воспитания детей отдела просвещения исполкома Тбилигроссовета.

Программа концерта открылась монтажом «Устремленные в будущее» на стихи Д. Чарквани. Юных чтецов сменили одеты в красочные костюмы участники хореографического ансамбля, исполнившие вихревой танец «Салгобо».

ПОБЕДА ПОД ДОЖДЕМ...

Тысячи любителей футбола просидели вчера два часа под проливным дождем, наблюдая за событиями в матче двух динамовских команд — тбилисской и минской.

Торпедовцы Кутаиси встречались вчера на своем поле с футболистами ленинградского «Зенита». Единственный гол, забитый на 18-й минуте матча торпедовцами Эбралидзе, принес победу хозяевам поля.

КУБКИ ГЕРОЕВ

Памятными футбольными кубками решили обменяться города-герои Волгоград и Киев. Эти призы будут вручены победителям городских турниров «Кожаный мяч».

Владимир Аюматов, кубок вручил оставшийся в живых участник легендарного матча Маккар Михайлович Гочарески. Ребята столицы Украины привезли кубок на финальный матч «Кожаного мяча» представителей Волгоградского комсомола.

ПОВТОРЕНИЕ — мать учения. Эта поговорка невольно приходит на ум, когда начинаешь размышлять о предстоящем поединке Петросьян и Спасского. Ведь ровно три года назад соперники уже встречались в борьбе за шахматную корону. Как помните, тогда в упорной борьбе Петросьяну удалось отстоять свое звание чемпиона.

матых журналистов провозгласила его лучшим шахматистом года. Что же, это правильно. В 1968 году Спасский, конечно, играл лучше всех.

родных соревнований, в том числе межзональных турнир, опередив таких шахматистов, как Ботвинник, Керес, Смыслов, Спасский, Корчной, Геллер, Штейн и другие.

каждый раз он ошибался и его король падал жертвой коррумпированной атаки.

разделил первое место. А на Олимпиаде в Лугано чемпион мира возглавил команду СССР и добился лучшего результата на первой доске, одержав ряд красивых побед.

НА ЛЕТНЮЮ ФОРМУ ОДЕЖДЫ По приказу начальника Тбилисского гарнизона войсковые части, учреждения и военно-учебные заведения Тбилисского гарнизона с 16 апреля 1969 года переходят на летнюю форму одежды.

По мнению автора монографии, мастерски решено в композиционном отношении полотно «Девушки-колхозницы». А Михайлов пишет: «Вполне закономерно желание художника увидеть женщин завтрашнего дня не только работающими на полях и в садах, но и в модных платьях и шляпах, но вообще красивыми, стройными, грациозными...»

Художник поэтически воспевае народ, строящий коммунизм, красоту и очарование родных полей, природу Грузии, живительное дыхание весны новой жизни. Гудиашвили глубоко национальный художник. Его творчество — своеобразное продолжение древнегрузинских традиций настенной живописи, работ по камню, дереву, серебру и золоту.

Книга А. Михайлова — первое солидное, глубокое исследование творчества выдающегося грузинского художника на русском языке. В ней приводятся интересные высказывания рабочих и политических деятелей, поэтов и писателей братских республик, а также других стран о творчестве Гудиашвили.

Книга богато иллюстрирована, ее полиграфическое оформление прекрасно. Это профессиональное повествование о художнике, его произведениях и творческих замыслах.

С. НАЦИШВИЛИ, доцент Тбилисской государственной Академии художеств.



КТО БУДЕТ ЧЕМПИОНОМ МИРА?

ПЕРЕД МАТЧЕМ ПЕТРОСЯН—СПАССКИЙ

И вот теперь мы можем отметить, что Петросьян правильно предсказал следующего соперника, а Спасский смог снова пробиться на вершину шахматного Олимпа.

Трудной была для него эта дорога. После матча прежде всего нужно было восстановить силы, но и вернуть веру в себя. Однако Спасского недаром считают опытным, артельным бойцом, которого не страшат никакие испытания. Уже через месяц после програнного матча он с блеском выступил на турнире гротмейстеров в Калифорнии и занял первое место, опередив и чемпионом мира, и Фишера, и Ларсена.

каждый раз ои ошибался и его король падал жертвой коррумпированной атаки.

психолог, недавно защитивший диссертацию, посвященную психологии шахмат. Можно поэтому предположить, что в матче с чемпионом мира Спасский, как и во встречах претендентов, перенесет все внимание на психологию, постарается подловить ключи к чемпиону мира, или, по выражению Ботвинника, «запрограммироваться» на Петросьяна.



Свершено неожиданно для многих Петросьян в середине 1968 года принял участие в чемпионате Москвы. Благодаря этому радостному турниру состав — в нем играли восемь гротмейстеров. Петросьян играл легко, без тени напряжения и тем не менее

Срок обучения от 3 до 5 месяцев. На курсы принимаются лица обоего пола с образованием не ниже 7 классов, в возрасте от 18 до 30 лет. Лица, принятые на курсы, обеспечиваются стипендией. Обучение проводится в г. Тбилиси и Рустави. Набор обучающихся производится по адресу: Тбилиси, пр. Важа Пшавела, 41, корп. 17, Спецтрест механизации, телефон 37-03-39.

Ю. АВЕРБАХ, гротмейстер.